

Komentár evanjelia na sobotu 23. týždňa v Cezročnom období: rozjímať o Božom slove

Komentár na sobotu 23. týždňa v Cezročnom období. „Každý, kto prichádza ku mne, počúva moje slová a uskutočňuje ich (...), je ako človek, ktorý keď stavia dom, kope hlboko a základy kladie na skalú. Keď prišla povodeň, (...) nemohol ho strhnúť, lebo bol dobre postavený“. Vložiť svoje ideály do Boha nás môže niekedy stať námahu, ako keď hlboko

kopeme a kladieme základy na skalú, ale práve to nám dá šťastie, ktoré žiadna povodeň neodnesie.

Evanjelium (Lk 6, 43-49)

Ježiš povedal zástupom:

„Nie je dobrý strom, ktorý rodí zlé ovocie, ako nie je zlý strom, ktorý rodí dobré ovocie. Každý strom možno poznať po ovocí. Z trnia predsa nezbierajú figy, ani z ostružín neoberajú hrozno. Dobrý človek vynáša z dobrého pokladu svojho srdca dobro a zlý človek zo zlého vynáša zlo. Veď z plnosti srdca hovoria jeho ústa.

Čo ma oslovujete: ‚Pane, Pane,‘ keď nerobíte, čo hovorím? Ukážem vám, komu sa podobá každý, kto prichádza ku mne, počúva moje slová a uskutočňuje ich. Podobá sa človeku, ktorý staval dom. Hlboko kopal a základy položil na skalú. Keď potom

prišla povodeň, na dom narazila voda, no nemohla ním pohnúť, lebo bol dobre postavený. Ale kto ich počúva, a neuskutočňuje, podobá sa človeku, ktorý si postavil dom na zemi bez základu. Keď naň narazila voda, hneď sa zrútil a z domu zostalo veľké rumovisko.“

Komentár

Šiesta kapitola Lukášovho evanjelia, hutná a jednoduchá zároveň, ktorá ukazuje cestu všetkým Kristovým nasledovníkom, končí týmto súborom poučení.

Ako krásne znejú Ježišove slová: „Dobrý človek vynáša z dobrého pokladu svojho srdca dobro“. A to napriek tomu, že v živote nechýba utrpenie, pochybnosti či katastrofy, ako je povodeň, ktorá zmetie polia a domy. Ale dobrý človek, ten, kto má v

srdci Pánove slová a život, dokáže vyjsť víťazne z každej skúšky, pretože Pánovo slovo je milosť, ktorá posilňuje a osvecuje. A aj uprostred ťažkostí či utrpenia viera zostáva, rastie a prináša hojné ovocie: prináša dobro v jeho srdci.

Ako veľmi nám pomáha preniknúť hlboko do nášho srdca, aby Kristovo učenie preniklo až do hĺbky! Znovu a znovu o ňom rozjímať v modlitbe, učiť sa o ňom, poznať jeho význam, prosiť Ducha Svätého, aby nám ho *pripomínal*, a prosiť Máriu, ktorá svoj život premenila na „nech sa mi stane podľa tvojho slova“, aby nám pomohla urobiť a znovu prijať najdôležitejšie rozhodnutie nášho života: túžiť vždy a vo všetkom plniť Božiu vôľu.

Antonio Martí // Photonaj -
Getty Images

pdf | document generated
automatically from [https://opusdei.org/
sk-sk/gospel/sabado-to-23/](https://opusdei.org/sk-sk/gospel/sabado-to-23/) (26.03.2025)